

2015 年度设计与艺术学院工会工作总结

2015 年，北京理工大学设计与艺术学院工会在学校工会和学院党委的领导下，结合专业特点和实际情况，紧紧围绕学校的教育、教学工作，加强教职工的师德修养，并增强全体教职工的民主管理意识，关心教职工生活，开展了一系列丰富多彩的活动。通过这些活动的开展，意在增强学院集体的凝聚力，调动教职工的积极性，进一步提升了我院工会的工作能力。

现将本年工会工作总结如下：

一、学院师生联动，开展体育运动

1、举办趣味运动会

2015 年 5 月 11 日下午，伴随着风和日丽的天气，设计与艺术学院师生趣味运动会在体育馆南侧平台进行，活动由学院工会联合学生组织共同举办，学院教师、研究生和本科生都积极参加了本次比赛。在趣味十足的比赛项目中，师生们的笑声不断，掌声连连。此次活动在锻炼身体的同时，加强了研究生与本科生、学生与教师之间的沟通，增进了班级与班级，年级与年级之间的交流，形成了凝聚团结、和谐奋进的良好氛围。

2、组织参加学校教工篮球赛

5、6 月期间，学院工会积极配合学校工会工作，组织教

职工参加学校“教工篮球赛”。学院高度重视，学院党委、行政领导，以及工会、教代会领导，全部组织或参与比赛。而且，在比赛后期有部分教师赴国外进行教学交流的情况下，参赛队员奋力拼搏，并最终取得全校第四名的好成绩。这一成绩，创了设计与艺术学院参加学校篮球赛历史上的新纪录。

二、“美育教育与文化遗产基地共建”工作

为了结合学院专业特色，学院工会策划并组织了“美育教育与文化遗产基地共建”工作，并取得了一定的成效。尤其在筹建红色“1+1”活动基地、对文化遗产、爱国主义教育基地等共建工作中，组织教师参与其中，将理论与实践相结合，用自己的专业知识为社会服务，提高教职工的文化与美育修养，提高爱国主义的品质与情怀，为践行社会主义核心价值观和实现伟大的“中国梦”贡献自己的力量。

1、组织参与“红色 1+1”共建活动

11月25日，学院工会响应党委号召，积极组织教工参与“红色 1+1”共建活动，在赴京西古道和参观法海寺的活动过程中，学院文化遗产系教师为双方党员详细讲解了法海寺及京西古道的历史及文化，促进了文化遗产的知识普及。

2、组织参与抗日战争纪念馆设计并组织参观

组织环艺设计系教师参与抗日战争纪念馆台湾分馆的

设计、建设，并组织教工参观，了解设计工作，接受爱国主义教育。

2015 年恰逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年，12 月 5 日北京理工大学设计与艺术学院工会组织全体教工开展了“缅怀革命先烈”系列活动，活动内容为参观中国人民抗日战争纪念馆和卢沟桥。本次活动紧紧围绕爱国主义主题，并与我院教师专业特征相结合，密切联系文物的保护与研究等方面，提高审美鉴赏水平。号召学院教职工铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来。

三、建立患重病职工档案，慰问患病职工

1、学院密切关注职工思想动态，及时了解教职工的健康状况，切实关心困难职工和基层一线职工生活，建立特困职工与患病职工档案，建立关爱重病职工长效机制，努力让每一位员工都感受到“家庭”的温暖，努力让每一位员工更好的工作，更好的生活。

2、11 月，对患病职工罗××进行慰问，了解马××、刘××等教师的患病情况，鼓励患病职工坚定信心，以积极乐观的生活态度对待疾病，并表示对其后期治疗给予关心和帮助，并为申请医疗补助等工作。

四、发挥专业优势，组织策划多主题展览

1、组织指导学生积极参加“画说我的美丽北理”手绘大赛

在校庆 75 周年之际，为进一步加强校园文化建设，北京理工大学党委宣传部携手设计与艺术学院共同举办“画说我的美丽北理”——北理人“画说北理”手绘大赛活动。此次作品征集期间，学院工会积极组织专业教师指导学生绘制作品，整体性的提高了作品水平。

比赛从 2015 年 4 月 3 日启动，经过一个多月的作品收集，共收录作品 200 余幅。本次大赛优秀作品内涵丰富，表现形式多样，作品涵盖了素描、速写、油画、水彩画以及水粉画等多种表现形式。2015 年 9 月 6 日上午，大赛颁奖暨优秀作品展揭幕仪式在校艺术馆举办。

2、组织指导研究生举办“王文清书画作品展”

2015 年 12 月 10 日，学院工会参与辅导研究生王文清同学创作的“心迹双清——王文清书画作品展”在北京理工大学艺术馆举行。北京理工大学、中国国家画院、中国艺术研究院、中国国家博物馆等单位的多位领导和嘉宾出席了开幕式。此次展览将展出 40 余件作品，从不同角度展现了王文清在书画艺术方面的探索。

最后，举行了王文清作品捐赠仪式。此为王文清同学为表达对母校的培育之恩，特向母校赠送 2 件书法作品。北京理工大学图书馆徐文国馆长为王文清同学颁发了收藏证书，作品将入藏北京理工大学图书馆。

一年来，设计与艺术学院工会发扬优良传统，举办了各项有意义的活动，切实增强了职工的集体感和荣誉感，加深了相互间的联系和理解，融洽了干群关系，增强了工会的凝聚力和战斗力。今后，我们将再接再厉，把工会办成有专业特色的集体，办成教职工最温馨的家。

设计与艺术学院工会

2016年1月5日